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令和７年度 高知県地域年金事業運営調整会議（議事要旨） 

 

日 時：令和 7 年 8 月 18 日（月） 午後 1 時 30 分～午後 3 時 30 分 

場 所：高知会館 3 階 平安の間 

出席者：委員 9 名 

   ：日本年金機構 7 名 

 

議事次第 

 １．開会 

   あいさつ  日本年金機構四国地域部長 

 ２．議事 

 （１）地域年金展開事業の概要 

 （２）令和 6 年度 事業結果報告 

 （３）令和 6 年度 その他の取り組み 

 （４）令和 7 年度 事業方針 

 （５）令和 7 年度 事業実施スケジュール 

 ３．その他 

 ４．閉会 

 

 

配布資料 

〔報告資料〕 

令和７年度 地域年金事業運営調整会議（資料） 

〔参考資料１〕 

令和７年度 地域年金事業運営調整会議（参考資料） 

〔参考資料２〕 

令和７年度 地域年金事業運営調整会議（提供資料集） 

1 ： 職域型年金委員向け情報誌「ハナミズキ通信」令和７年７月号 

2 ： 地域型年金委員向け情報誌「みつばち通信」令和７年７月号 

3 ： 令和７年度「わたしと年金」エッセイ募集リーフレット 

4 ： 令和６年度「わたしと年金」エッセイ入賞作品集 

5 ： 「ねんきんネット」周知用リーフレット 
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議事 （１）地域年金展開事業の概要 

（２）令和 6 年度 事業結果報告 

  ①地域連携事業の取組結果 

上記について、資料に基づき高知西年金事務所川村所長より説明。 

 

○委員からのご意見・ご質問等・・・特になし 

 

 

   （２）令和 6 年度 事業結果報告   

  ②年金セミナー事業の取組結果 

  ③地域相談事業の取組結果 

上記について、資料及び参考資料 1 に基づき南国年金事務所浜田所長より説明。 

 

  ○委員からのご意見・ご質問等 

大崎委員：年金セミナーアンケート結果における、詳しく説明してほしい内容で一番意見が多かった

「公的年金制度は破綻しないのか」についてですが、２月に東京で社会保険協会のセミナ

ーがあり、そこで元厚生労働省の年金局長の講演を 90 分程受けた結果すごく安心したと

ころがありましたので、少しでも安心できるような工夫があればと感じました。 

田中委員長：財政面で難しい面はあると思いますが、５年に１回行われている財政検証に基づいて年金

制度改革も行われていると思いますので、持続可能な制度であり大丈夫だということを分

かりやすく説明していただけたらと思います。 

田中委員長：年金について学生に授業をすると「なんでこんな大事なことをもっと早く教育の中に入れ

てくれなかったのか」「私は社会福祉学部だからいいけれど、社会福祉学部ではない学生

たちにはそんな機会すらないのではないのか」という意見が毎年出ます。高校生や大学生

などの若い人への年金制度の周知は大事なことだと思いますが、そういう教育なり、学生

や高校生の意識へのご意見などはありますか。 

濱川委員：高校の場合は、１８歳成人ということもあり、いろんなものに早い段階で関心を持つ必要

があることから、主権者教育やその他いろいろな教育があります。その中で年金について

の教育は私も非常に重要度は高いと思っていますし、こういった推進員もおかれて、学校

をまわってお願いしているという状況だと思います。このようなやり方をしているのはこ

の年金システムだけかなと思います。 

萩野委員：市町村の窓口に来られるお客様から一番言われるのが、分かりにくいとか金額の話です。

市町村のひとつの窓口だけでは難しい面があるので、年金事務所と連携を取りながら繋ぐ

というのが一番かなと思います。 
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（２）令和 6 年度 事業結果報告   

  ④年金委員活動支援事業の取組結果 

（３）令和 6 年度 その他の取り組み 

上記について、資料、参考資料 1 及び参考資料 2 に基づき幡多年金事務所中本所長より 

説明。 

 

  ○委員からのご意見・ご質問等 

田中委員長：四国各県の比較を見ると、職域型・地域型ともに年金委員の人数が高知県は少ないように

思えるのですが、人口規模の違いなのか、それともまだ推進する余地があるのでしょう

か。 

川村所長：適用事業所数に各県の差がありますが、まだまだ職域型年金委員を広げていく余地はある

と思っています。引き続き委嘱拡大を行いたいと思います。 

 

 

   （４）令和 7 年度 事業方針 

上記について、資料に基づき高知西年金事務所川村所長より説明。 

 

  ○委員からのご意見・ご質問等 

田中委員長：年金制度について、確実に実施されるものは制度改正の説明がありますが、今回、基礎年

金の底上げという議論など、どこまで我々は知ることが出来るのでしょうか。 

土﨑委員：定期的に本社の方で議論されており、その都度厚労省のホームページに掲載しているの

で、議論の内容は見ていただくと分かるのですけれども、なかなか見ていただけていない

ので、議論して引き続き広報と検討していきたいと思っております。 

 

 

   （５）令和 7 年度 事業実施スケジュール 

上記について、資料及び参考資料 2 に基づき南国年金事務所浜田所長より説明。 

 

○委員からのご意見・ご質問等・・・特になし 

 


